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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

když jsme loni kvůli Covidu „odpískali“ plesovou sezónu, všichni jsme doufali, 
že letos už si zaplesáme. Opak je, bohužel, pravdou, koronavirová situace je ještě 
horší než v  loňském roce a  plesy jsou opět v nedohlednu. Nyní si už všichni asi 
nejtoužebněji přejeme, ať se konečně vrátíme do normálního stavu bez omezení 
a hlavně, ať jsme všichni pokud možno zdraví. Covid se tentokrát nevyhnul ani na-
šim zaměstnancům. Museli jsme trochu improvizovat, přesto snad omezení chodu 
úřadu nebylo pro většinu občanů ani patrné. Jsem moc rád, že jsme dokázali i tyto 
problémy zvládnout a děkuji všem zaměstnancům obce, obecního úřadu i Technic-
kých služeb za to, jak se s nastalou situací dokázali popasovat.

Celá řada občanů se začala od počátku roku zajímat o  informace spojené 
s nutnou výměnou kot-
lů na tuhá paliva 1. a 2. 
třídy. K  zákazu topit 
těmito kotly dojde již 
1. září 2022. Již něko-
lik let je zde možnost 
získat na výměnu kot-
lů dotace nebo půjčky 
a celá řada z vás těchto 
možností již využila. 
Všem, kteří tak ještě 
neučinili, doporuču-
ji urychleně problém 
řešit a  neriskovat pří-
padné sankce. Dále ve 
Zpravodaji v  rubrice 
INFORMACE najde-
te kompletního prů-
vodce ekonomickým 
a ekologickým vytápě-
ním domácností pev-
nými palivy, kterého 
vydalo Ministerstvo 
životního prostředí 
pod názvem Jak správ-
ně topit a ušetřit.

Hned několik dotazů 
zaznělo na nový sloup 
s  osvětlením, solární-
mi panely a  příslušen-
stvím u  cykloposezení 

SLOVO STAROSTY

sloup s osvětlením, solárním panelem a nabíjecí stanicí pro elektrokola
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vedle rybníka č. 5, viz 
fotografie. Vysvětlení 
je jednoduché, jedná se 
o  novou nabíjecí stani-
ci pro elektrokola, na 
níž lze navíc například 
dofoukat kolo. Podobná 
stanice jen přímo napo-
jená na veřejné osvětle-
ní bude instalována také 
u  dětského hřiště pod 
zdravotním střediskem. 
Jízda na kolech i  elek-
trokolech se stává stále 
populárnější a  nám se 
ve spolupráci s  dalšími 
obcemi a  městy Sdru-
žení obcí Hlučínska 
podařilo získat dotaci 
na rozšíření vybavení 
cyklostezek a  instala-
ci nabíjecích stanic na 
Hlučínsku. Podobná za-
řízení tedy budete moci 
od jara najít i v okolních 
obcích…

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovicenabíjecí stanice pro elektrokola

KULTURA

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE
Statistika čtenářů od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021

Celkový počet čtenářů registrovaných ve sledovaném období: 202

Věkové rozložení čtenářů
do 15 let 	 39	 19,31 %
16 až 19 let	 11	   5,45 %
20 až 29 let 	 19	   9,41 %
30 až 39 let 	 29	 14,36 %
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40 až 49 let	 35	 17,33 %
50 až 59 let 	 16	   7,92 %
60 až 69 let 	 25	 12,38 %
70 až 79 let 	 20	   9,90 %
nad 80 let 	   6	   2,97 %
nevyplněno 	   2	   0,99 %

Pohlaví
Muži	   50	 24,75 %
Ženy	 152	 75,25 %

Bydliště
Místní	 147	 72,77 %
Ostatní	   55	 27,23 %

Počet knih k 31. 12. 2021:	  9 460
Z toho:
Naučná literatura	  	 1 668
Krásná literatura		  7 792

Počet exemplářů docházejících periodik – 13 titulů
Auto TIP, Tina, Vlasta, Květy, Domov, Naše krásná zahrada, Zahrádkář, Čtyřlístek, Drá-
ček, Cosmopolitan, Kreativ, Zdraví, Předškolák

Počet výpůjček k 31. 12. 2021:	 4 920

Na 1. místě se umístila 2 dílná kniha Karin Lednické – Šikmý kostel. Z ostatních knih se 
nejvíce se půjčovaly knihy Vlastimila Vondrušky, Táni Keleové – Vasilkové, Aleny Jakoub-
kové, Jo Nesbo, Michala Viewegha, Stephena Kinga, Táni Kubátové, Simony Monyové, 
Radky Třeštíkové a Vlasty Javořické.

Z dětské literatury se na prvních příčkách umístily série knih Johna Flanagana – Hrani-
čářův učeň, Deníky malého poseroutky, které napsal Jeff Kinney, dále trilogie Jana Opatřila 
– Kapřík Metlík, Hvězdné příběhy Čtyřlístku aj.

Na návštěvu naší knihovny se na Vás těší
Jana Baránková, knihovnice

Živý Betlém
Odpoledne na Štědrý den se kostel sv. Mikuláše a  prostranství kolem něj proměnily 

v místo, kde se odvíjel úžasný příběh – zvěstování narození Ježíše Krista v Betlémě.
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Kolem kostela byla rozmístěna stanoviště, kde se odehrávaly různé scénky – například 
Josefova dílna, kde kluci řezali ze dřeva různé výrobky, místo s lupiči, které Josef s Marií 
potkali při své cestě, nebo místo, kde pastýři pásli své ovečky a prozpěvovali písně.

Pro malé i velké to byl nádherný zážitek a jsme rádi, že se uskutečnil.

Nazaret – anděl a Marie
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pastýři

v Betlémě
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P.K.

Vánoční koncert
Na Štěpána, t.j. 26. prosince 2021, se v  kostele sv. Mikuláše v Ludgeřovicích 

konal tradiční Vánoční koncert, který pořádala obec Ludgeřovice a  na kterém 
vystoupil Městský orchestr mladých z Dolního Benešova pod vedením dirigenta 
Bohumíra Stoklasy. Tento koncert si za léta svého pořádání získal velkou oblibu, 
a  i  přesto, že proběhl ve sváteční den, jej přišla shlédnout spousta hostů. Nikdo 
z přítomných určitě nelitoval toho, že opustil svůj domov a za mrazivého dne za-
vítal do překrásného ludgeřovického chrámu. Každý pak odcházel z koncertu pln 
zážitků z  velmi působivé hudby a  milého slova, kterým koncert prováděla paní 
Veronika Stoklasová.

Tak zase za rok na viděnou a slyšenou!

jesličky v kostele sv. Mikuláše



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 2 / 2022

8

Městský orchestr mladých z Dolního Benešova

členové orchestru a sólisté
Ing. Alena Janošová

místostarostka obce
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

JOB SHADOWING – Borotín
Ve dnech 22. – 24. listopadu navštívili naši pedagogové malebnou vesničku Borotín ležící 

v jižních Čechách asi 20 km severně od Tábora. V průběhu našeho pobytu jsme navštívili 
místní základní školu, kterou navštěvuje přibližně 190 žáků, kde jsme se zúčastnili vyučova-
cích hodin anglického jazyka, dějepisu, fyziky, matematiky nebo také tělesné výchovy. Ne-
zůstali jsme však jen u pozorování, ale výuky jsme se rovněž aktivně zúčastnili jako suplující 
učitelé. Seznámili jsme se také se samotnou vesnicí a jejím okolím. V průběhu pobytu jsme 
si vyměnili cenné zkušenosti s místními učiteli a toto obohacení nyní aktivně využíváme 
v našich hodinách.

tělocvična v ZŠ Borotín

Mgr. Jan Schreier, Mgr. Zdeněk Žvaka
okolí Borotína
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JOB SHADOWING – Malenovice
Dalším cílem inspirace a výměny zkušeností se stala 

ZŠ Malenovice. Škola se nachází v okrajové části Zlína 
a  specializuje se 
na práci s  nada-
nými žáky v rámci 
projektu ERIN. 
Ve třídě nadaných 
je maximálně 7 až 

15 žáků. V jejich rozvrhu se objevují pro nás ne-
zvyklé předměty jako Obohacení, Osobnostní 
rozvoj nebo Logika. Škola také nabízí rozšířenou 
výuku matematiky, anglického jazyka a hudební 
výchovy. Setkání s učiteli i nadanými žáky nám 
přineslo spoustu nových podnětů nejen do naší 
práce.

Mgr. Vladimíra Lišková, Mgr. Miroslava Poštulková
Mgr. Ondřejka Langrová

Návštěva na farmě
V posledních prosincových dnech žáci 5. B opět vyrazili na návštěvu biofarmy Bovine 

v Jeseníkách. Tentokrát bylo naše online setkání zaměřeno na výrobu farmářských potravin. 
Děti krok po kroku sledovaly výrobu mléčných produktů, dozvěděly se, kolik druhů vajec 
snáší slepičky z místního chovu, a nakonec nakoukly pod pokličku pravé domácí zabíjačky.

ZŠ Malenovice

žáci ZŠ Malenovice při výuce

chov slepic na biofarmě Bovine
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snímek obrazovky z online setkání

žáci 5. B při online setkání
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Poděkování SRPDŠ
Chtěli bychom touto cestou moc poděkovat spolku SRPDŠ za dva finanční dary. Díky 

nim jsme mohli nakoupit celou řadu sportovního vybavení a pomůcek, které budou sloužit 
všem našim žákům.

Prvním darem byla částka 20.000 Kč, která se získala díky sběru papíru, a poděkování 
tak směřuje nejen SRPDŠ, ale samozřejmě také všem zapojeným žákům a rodičům. Za tuto 
částku jsme mohli nakoupit několik nových míčů, florbalových hokejek, dresů a  dalších 
pomůcek, které při hodinách tělesné výchovy využíváme.

Další příspěvek ve výši 36.000 Kč pak posloužil převážně k nákupu pomůcek, nových lavi-
ček a fotbalových branek. Finanční podpory a celkové spolupráce si moc vážíme. Děkujeme!!!

žáci základní školy

Výtvarný talent v 8. B
Prvního ledna jsme oslavovali nejen příchod 

nového roku, ale také významné jubileum pana 
ředitele naší základní školy. Jedním z  naroze-
ninových dárků byl i  jeho portrét namalovaný 
žákyní 8. ročníku Valentýnou Lukášovou. Ob-
raz udělal panu řediteli radost a doufáme, že mu 
bude pěknou upomínkou na tento slavnostní 
den.

výtvarná práce žákyně 8. B
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Zimní škola v přírodě s lyžařským výcvikem
Konečně se naši čtvrťáci dočkali a v termínu 9. – 14. ledna poprvé společně vyrazili na 

týdenní pobyt do Beskyd, kde je čekala zimní škola v přírodě s lyžařským výcvikem.
Již v neděli odpoledne zamávali svým rodičům a zvesela vyrazili směr Horní Bečva. Cí-

lem byla horská chata Mečová, kam se ovšem museli dobrodružně za tmy vyšplhat, jelikož 
autobus tam v zimním období neměl šanci vyjet. Naštěstí jim pro zavazadla přijel ochotný 
pan majitel, který jim ještě celý týden výborně vařil. Lyžaři netušili, že pekelnou cestu dolů 
a nahoru do tohoto kopce budou muset absolvovat každý den. Skibusem totiž dojížděli do 
lyžařského areálu U Sachovy studánky, kde se jim věnoval báječný tým instruktorů SKI & 
SNB Mount. SCHOOL Winter & Summer services.

Děti se pod jejich vedením zdokonalily v lyžařské technice a své dovednosti předvedly 
v závěrečných závodech. Na ty je přijeli povzbuzovat i jejich kamarádi nelyžaři. A jak oni 
strávili zimní školu v přírodě? Ti se zabavili v krásné horské přírodě bobováním, procház-
kami a různými jinými zimními radovánkami.

Po sportovních výkonech si děti zasloužily odpočinek u krbu, který společně vyplnily 
hraním deskových her, zapisováním zážitků do svých deníků, společným zpěvem u klavíru 
či společenskými hrami. Dokonalý relax všichni zažili ve vířivce, kde se krásně vyhřáli, 
a které proto někteří říkali výhřivka.:-)

Byl to opravdu báječně strávený čas s kamarády plný smíchu, zábavy a pohody.

čtvrťáci na zimní škole v přírodě v Beskydech
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děti v MŠ Vrablovec

Jak se mají Vrabčáčci?
Máme za sebou první měsíc v novém roce a stále se držíme hesla: „Ať je podzim nebo 

zima, nám je tady vždycky prima.“
Děti se vrátily po vánočních prázdninách plné dojmů, užily si s rodiči krásný čas. Ale 

i ve školce na ně čekala spousta nových hraček, na které se děti těšily.
Máme naplánovánu spoustu akcí, a proto není na co čekat a hned jsme se pustili do 

práce – putování Tří králů, oslavili jsme patery narozeniny. Potěšilo nás divadélko s po-
hádkou, proběhla dílnička – Tvoříme ze dřeva, zvládli jsme týdenní kurz lyžování, dále 
probíhají tanečky a tak se opravdu nenudíme.

Těšíme se, co si pro nás připraví další měsíc.

Tři králové
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Bc. Pavla Olšáková

Nový rok v lesní mateřské škole Vrabčí hnízdo
Již čtvrtou zimu si užívají děti z  Lesní školky na Vrablovci přírody v  okolí  

Ostříže. Od září tohoto školního roku funguje školka pro dvě skupiny dětí. Větší 
skupinku tvoří šestnáct dětí od čtyř do šesti let, říkáme jim Vrabci a  navštěvují 
lesní školku po celý týden. Menší skupinku Vrabečků tvoří osm mladších dětí od 
tří do čtyř let a jsou ve školce pouze od pondělí do středy. Obě skupinky mají své 
průvodce, kterých v  lesní školce pracuje dohromady šest. Pět žen a  jeden muž. 
Ranní kruh prožívá každá skupina samostatně, v  lese se ale často spojují a  tvoří 
jednu společnou partu.

Děti z lesní školky vyrážejí do lesa každý den, mají tam svá oblíbená místa, která 
mají už také svá jména. Věděli byste kde v  ludgeřovickém lese najdete Hruškový 
nebo Dubový rybník? Kopřivové údolí, nebo Údolí u bukového pařezu? Mechovou 
zahrádku? Nejčastěji ale můžete děti potkat právě u Ostříže, kde to mají moc rády 
nebo u jejich svačícího pařezu, kde probíhá každodenní svačina.

V lednu jsme si ve školce povídali o třech králích, probrali jsme lidské tělo i to, 
jak o něj máme pečovat, aby bylo zdravé a nyní, v únoru, se chystáme na Masopust. 

děti v MŠ Vrablovec – oslava narozenin
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Čeká nás slavnost pro rodiče, kde nebudou chybět veselé novodobé i tradiční mas-
ky, dobré jídlo a hudba. V  lesní školce se tento rok sešlo více hudebně nadaných 
rodičů a tak každou slavnost doprovází rodičovská kapela. Z kraje roku se podařilo 
uskutečnit také už druhé setkání našich absolventů – školáků, kteří vylétli z Hníz-
da. Setkání bylo moc pěkné a děti byly rády, že si opět mohou pohrát venku na 
zahradě lesní školky, kde to tak důvěrně znají. Také maminky se rády po delší době 
viděly a popovídaly si.

Leden byl pro nás výjimečný ještě i  tím, že jsme mohli vycestovat a načerpat 
inspiraci v Berlíně. Exkurzi do německých lesních školek se po dvou letech opět 
podařilo uskutečnit Asociaci lesních mateřských škol. Jsme rádi, že jsme mohli být 
u toho v úzké skupině spolu s dalšími pedagogy z lesních školek z celé republiky. 
V Berlíně se nachází více lesních školek a některé z nich mají již téměř dvacetiletou 
tradici a tak je od koho se učit.

Posíleni o nové zkušenosti se vrháme do dalšího roku a  těšíme se, co všechno 
nám nové pololetí přinese. Pomalu spřádáme plány, jak osadit naši zahradu a dou-
fáme taky, že letos bude možné uskutečnit květnovou akci pro veřejnost, kterou 
jsme již jednou pořádali pod názvem Hníz-dění. Těšíme se také na léto, už se nám 
rýsuje plán příměstských táborů, které budou letos opět čtyři.

Dodatečně přejeme vše dobré v novém roce 2022, mnoho zdraví a sil za celý tým 
Lesní mateřské školy Vrabčí hnízdo.

Masopust v Lesní školce na Vrablovci
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Mgr. Tereza Sládečková

Akce církevní mateřské školy prosinec 2021 – leden 2022
Děti z církevní mateřské školy si užily přelom roku na spoustě akcí, které pro ně sestřičky 

a paní učitelky připravily.

v Berlíně jezdí děti na kole i v zimě –  
exkurze do německých lesních školek

svačina v lese nad Ostřížem

děti pomáhají vozit dřevo do kamen, aby bylo čím v jurtě na Vrablovci topit
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Mikuláš
Děti se velmi se těšily na den sv. Mikuláše, který skutečně přišel osobně. Všechny děti 

pozdravil, obdaroval a společně si i zazpívaly.

sv. Mikuláš mezi dětmi v církevní školce

Mše vánoční ve školce a v kostele sv. Mikuláše
Děti se také zúčastnily několika vánočních mší. Ve školce a pak v krásné atmosféře vá-

nočně nazdobeného kostela sv. Mikuláše. Děti byly nadšené, že v  kostele viděly malého 
Ježíška a velmi se již těšily domů na Vánoce, co najdou pod stromečkem.

vánoční mše v církevní školce
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vánoční mše v kostele

vánoční mše v kostele
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Představení „Živý Betlém“ – třída Hvězdiček
I třída Hvězdiček se pečlivě připravovala na představení „Živý Betlém“ pro rodiče, ba-

bičky a dědečky, které se však letos uskutečnilo pouze on-line. I zde ožil historický příběh 
o Ježíšově narození a děti jej zahrály skutečně úžasně.

„Živý Betlém“ – andělé

děti v kostele s Ježíškem
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text: P.K., foto: Jarmila Fussová

„Živý Betlém“ – Marie s Josefem a Ježíškem

„Živý Betlém“ – tři králové
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Hledáme
pracovníka údržby pro MŠ Liščata, s.r.o.

Přijmeme pracovníka pro zimní a letní údržbu. 
Jedná se o hrabání sněhu s následným posypem 
a sekání trávy. Pracovník má svěřenou dílnu 
s potřebným vybavením. Pracovní doba je 
nepravidelná, individuální a záleží na domluvě. 
Ideálně pro někoho, kdo je v důchodu a chce si 
touto formou přivydělat.

Zájemci volejte na tel. č. 724 102 650

Oslava devadesátin
7. ledna 2022 oslavil náš člen pan Rudolf 

Riedel krásných 90 let. Je členem v  našem 
klubu důchodců od roku 1994, kdy byl náš 
klub založen. Celou dobu se velice aktivně 
podílel na činnosti klubu. Hrál na harmoni-
ku, spolu s  paní Břemkovou vystupovali na 
kulturních akcích, jako např. Kluby klubům 
v  Kulturním domě v  Hlučíně, na večírcích 
pořádaných naším klubem i v ostatních klu-
bech důchodců. Spolu s  manželkou sepsa-
li zpěvník českých písniček, který v  klubu 
používáme, když si zazpíváme. Na každou 
schůzku nosil harmoniku, hrál a  členové 
zpívali.

Se sborem našich zpěváků se také zúčast-
nil vystoupení v maďarském Putnoku pořá-
daném obcí Ludgeřovice.

Milý Rudo, děkujeme Ti za Tvou činnost 
v  klubu a  přejeme Ti do dalších let hodně 
zdraví a štěstí.

SPOLKY

p. Rudolf Riedel s manželkou

Bez dlouhých zbytečných vět,
vydrž s námi do sta let.
Ať Tě slunce stále hřeje,

to Ti Klub důchodců z Vrablovce přeje.

Eva Vojevodová
předsedkyně KD Vrablovec
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Nejistá sezóna
Vstupujeme s hasiči do třetí sezóny ovlivněné epidemií.

Nový rok jsme zdárně nastartovali a i letos se parta lidí rozhodla pokračovat v zapo-
čaté činnosti a v rámci svých možností vyjíždět pomáhat na zavolání ve svém osobním 
volnu. Nutno říci, že Vánoce nám přichystaly určité dohánění výjezdových statistik. 
Ty již ale nemohl zohlednit minulý článek. Před Vánoci jsme tam absolvovali opět 
pomoc záchranné službě, tentokrát na ul. Nad Nádražím. Takřka ihned po skončení 
hlavních svátečních dní, sedmadvacátého, byl krátce po obědě ohlášen požár pergoly 
v  sousedních Markvartovicích. Operační středisko vyslalo oba naše vozy. Na místě 
jsme spolupracovali s místní jednotkou a také s profesionální stanicí Hlučín. No a pak 
už taková tradice na Silvestra. Krátce po sedmé večerní byly nahlášeny spadlé dráty 
v  zahradě rodinného domu v  blízkosti budovy „dolní“ školy. Taková rozcvička před 
silvestrovskými oslavami. Ty se pak ale již nesly v poklidném duchu. První výjezd no-
vého roku jsme tak zaznamenali na Vrablovci, v oblasti zkratky na Malánky. Jednalo 
se o transport pacienta.

Startujeme další sezónu ovlivněnou Covidem. Což už není samo o sobě dobré. To, 
co neničí nemoc samotná, ničí rozdělování a nálada ve společnosti. Proto ten samotný 
název článku ala Cimrman. Skutečně opět nevíme, co čekat. Mění se nařízení, ruší 
se, pak se jiná ze dne na den objevují. Respirátory jednou všude, pak jen pro zásahy, 
jednou očkovaní všech, pak zase výjimky, soudy, žaloby a tak pořád dokola. Opravdová 
zkouška kolektivu. Protože i v jednotce jsou různé názory a my jako vedení je nechce-
me pohrůžkami potlačovat a někomu vnucovat. Proto opravdu nejistá sezóna. Nároky 
na dobrovolné hasiče jsou rok od roku horší. Chybí jeden papír, jedna nepodepsaná 
prezenčka a už může být problém. Na jednu stranu už někteří z vás nerozlišují, zda jim 
právě pomáhají placení profesionálové nebo my ve volnu. Pro vás však obrovský záva-
zek. Na úroveň pomoci, rychlost, personální obsazení. Zvláště v dnešní době, kdy má 
každý svoje, natož aby dělal někde ještě dobrovolníka a ztrácel tak svůj čas.

Nechci však dnes působit pesimisticky. Opravdu se budeme snažit jezdit, jak jen to 
půjde. Sezóna je před námi a já mám radost. Po dlouhé době do jednotky dobrovolně 
nastupují další tři noví hasiči dobráci. Opět tím zvýšíme své personální možnosti, aby 
vše nedělali pořád ti stejní. Mám radost, že se přece jenom mezi mými spoluobčany 
našli tři odvážní, kteří to chtějí zkusit.

Sledujte nás aktuálněji na internetu:

www.hasici-ludgerovice.g6.cz

skupina „hasiči Ludgeřovice a jejich přátelé“

hasici.ludgerovice
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výjezd na Silvestra
Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Statistické údaje za r. 2021
Evidence obyvatel – Ludgeřovice
Přistěhovaní	 116
Přestěhovaní v obci	  38
Narozené děti	 61
Odstěhovaní	 106
Zemřelí	 65

Počet občanů ČR k 1. 1. 2022	 4 987
Počet cizinců s trvalým pobytem	 22

Matriční události
(matrika Ludgeřovice je matričním obvodem pro obce Ludgeřovice, Markvartovice a Šil-
heřovice)

	 Celý matriční obvod	  Ludgeřovice	 Markvartovice	 Šilheřovice
Narození	   0	   0	 0	   0
Manželství	 51	  31	 5	 15
Úmrtí	 40	  26	 5	   9

ZAJÍMAVOSTI



2 / 2022� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

25

Nejčastější jména občanů Ludgeřovic
Mužská:	 Jan, Petr, Jiří, Tomáš, Martin, Pavel, Lukáš, Jakub, David, Marek
Ženská:	 Jana, Marie, Lucie, Anna, Kateřina, Eva, Eliška, Petra, Veronika, Zuzana

Prajzské okénko Hedviky Jandové
Valentin a prvni lasky

Bude Valentina. Pry patron zamilovanych, bo je třeba předač bonboniry, kvitka, čokola-
du, ktera šivne od Vanoc, prstenky a všelijake capary. Přišlo to ku nam poznenahlu z Ame-
riky. Valentin, co tež to je za jmeno. U nas su fajnějši jmena pro chlopa, take co drnču. Ru-
dolf, Norbert, Valter, Verner, Kristian, Günter a Gerhard nebo modernějši, co šusťu Lukaš, 
Tomaš, Aleš a Matyaš, ale Valentin, to ni.

Zamilovani, to jsme byli a ještě baj jsme, ale kaj su ty prvni lasky?
Přiroda to tak zařidila, že synci a děvušky maju každy svuj svět. Moc se o sebe nezajima-

ju, enem tak občas, jeden na druheho pohledne.
Mi se též podobali fajni, čisti synci, kteři uměli dobře počitat a byli učesani na pěšinku. 

No akurat mě vždycky kopnul pod koleno taky chachar, ktery to předtym jmenovane po-
piral. Rozcuchany, se špatnym prospěchem ve škole a s věčně špinavyma pazurama. Velke 
vyznani lasky jsem dostala od jedneho ctitela, ktery v  siťovce roztočil prazdnu flašku od 
sodovky a dymnul mně s ňu do nosa, až se krev nedala zastavit. Synci se nas začali vic všimat 
tak ve čtvrte třidě.

Každu přestavku byly honičky po placu, děvuchy pištěly ani myši ve stodole. Raz mně 
honili cestu ze školy, ani dostihoveho koňa,  bo jsem byla drza a vysměvna. S kamaradku 
jsme učekaly dokola, až kolem potoka. Dodom jsem přilečela červena ani tomata. To už 
musela byt najisto prvni laska. Teprve pozdějši, až se chodilo se školu do kina na ruske filmy 
a pohadky, tuž  jsem poznala, že jak mně synek drži za ruku, tak je to moc fajne. Potem 
přišly roky, kdy se pravi, že děvuchy a synci su na zabiči. V novych červenych teplakach jsem 
seděla ja a cela naša partyja na vyhřate štrece, byly fajne čeple prazdninove večery, svičily  
svatojanske mušky, kterych bylo tehdy všudy plno a v očach nam už cošik hralo. Povědaly 
se hlupoty, děvuchy se smjaly a nevěděly čemu.  Jaksi jsme čuli, že ku sobě s tyma synkama 
patřime. No ni?

SOCIÁLNÍ

Pomoc dětí ze ZŠ Ludgeřovice klientům  
Charitního domova sv. Mikuláše

Velkou radost tradičně udělaly děti ze Základní školy v Ludgeřovicích, které našim kli-
entům Charitního domova sv. Mikuláše v Ludgeřovicích věnovaly výtěžek Svatomartinské-
ho charitativního dne a to ve výši 10.000 Kč.

Díky daru jsme klientům pořídili troje bezdrátová sluchátka, pomocí kterých mohou 
nerušeně poslouchat televizi nebo rozhlas. Také byly zakoupeny tři digitální LCD tabulky 
pro psaní textu. Tabulky budou sloužit klientům pro usnadnění komunikace.
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ukázka digitální tabulky
Mgr. Ivana Kostková, DiS.

vedoucí domova

klient domova se sluchátky
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Jubilanti – leden 2022
Paulína Šimarová	 96 let
Irena Vápeníková	 94 let
Augustin Vilkus	 92 let
Zdenka Bůžková	 91 let
Jan Blachut 	 85 let
Alžběta Bunčková	 85 let
Jiří Kaprálek	 85 let
Iva Kovářová	 85 let
Lidie Ossová 	 85 let
Heřman Lischka	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ

Tříkrálová sbírka 2022 
v Ludgeřovicích

První lednový víkend se 28 skupi-
nek malých i větších koledníčků vy-
dalo koledovat po celé vesnici. Při-
nášeli do domů požehnání a kousek 
radosti vánoční doby. Zároveň prosili 
o dar pro potřebné, kteří jsou odká-
záni na pomoc druhých. Podařilo se 
jim sesbírat do pokladniček neuvěři-
telnou částku 227.002 Kč, což je ve 
srovnání s rokem 2021, ve kterém se 
fyzicky nekoledovalo, o  107.943 Kč 
více. A oproti roku 2020 je to nárůst 
o 42.682 Kč.

Děkujeme všem, kteří kolední-
ky vlídně přijali, udělali jim radost 
dobrotami a  hlavně ukázali dobré 
srdce přispěním do sbírky. A  veliké koledníci
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poděkování patří i vedoucím skupinek, kteří provázeli malé koledníčky a ukázali 
jim, jaká je to radost pomáhat dobrým skutkem potřebným.

koledníci

Rita Münsterová
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SPORT
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INZERCE

Výběr ze
115 druhů 

tiskovin

Katalogy
Letáky
Knihy

Tisk
on-line

ÚČETNICTVÍ
A DANĚ
FILIPEK

TEL. 776 746 127

fia2006@volny.cz
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ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: matouskova@ludgerovice.cz
   vincourkova@ludgerovice.cz

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: balgar@tsludgerovice.cz 597 582 770
    602 750 081
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz 
tel.: 595 052 578
id datové schránky: n9bb3cx
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